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令和７年６月６日に開催された市之倉地域地区懇談会議事要旨です  

市之倉地域の皆さまにお知らせいたします。  

 

１  テーマ  令和７年度主要事業について  

 

２  おもな意見  

 ① (事前質問 )市内各地で児童数の減少傾向が見られ、特に市之倉地区の状況は深刻だ

と感じています。学校の統廃合に関する市の基準や方針を教えてください。  

回答 (教育推進課 )  

 児童数の急速な減少には危機感を抱いています。市に学校の統廃合に関する基準は    

ありませんが、地域コミュニティ－の核としての側面と教育環境を視点においた小学  

校のあり方について慎重に議論を進めていく方針です。  

 

 ② (事前質問 )学校の部活動を地域に移行する流れには賛成していますが、地域クラブ

の活動を継続するには経費の負担が重くなっています。近隣市では補助制度が始まっ

ていますが、多治見市は地域クラブを支援する仕組みがありますか。  

回答 (教育推進課 )  

 活動拠点となる学校開放施設の使用料を減免扱いしていますが、運営費や活動費へ  

の補助制度はありません。今年度から教育委員会事務局に部活動クラブ推進員を配置  

し相談体制を整えています。  

    

 ③ (事前質問 )  市長を含めた幹部職員によるハラスメントの未然防止や、問題発生時の

対応について、何か具体的な取り組みや体制は整えられていますか。  

  回答 (人事課 )  

   令和２年度に「多治見市職員のハラスメントの防止等に関する規則」を制定し、職

員によるハラスメントの予防や発生時の対応を定めています。また、令和６年度に制

定した第４次人財育成基本計画において、市長や市議会議員などの特別職を含めたハ

ラスメントの未然防止や、問題発生時の対応について体制を構築することを掲げ、検

討を進めています。  

 

 ④  地域の公園管理について剪定作業を含め市で対応いただけませんか。また現在開催

中の全国都市緑化フェア閉幕後に市として事業を引き継いで実施していく予定はあり

ますか。  

回答 (都市計画部長 )  

 公園の整備については市内に多数公園があるため、今後も地域の皆さまの協力をい    

ただきながら進めていきます。全国都市緑化フェアについて現在事業案はありません  

が、一過性のものとせず継続した取り組みを検討していきます。  

  

 ⑤  市之倉ハイランドは路線バスが廃止されデマンドバスが運行されています。デマン

ドバスでは利用時間が合わなかったり、ドライバーの確保の問題等で今後減便の方向

で話が進んでいます。現在住民と事業者で話し合いをしていますが行政も加わってい

ただけませんか。   

  回答 (都市政策課長 )  

   古虎渓バスの利用者数が減っており、事業継続のために、減便を検討している旨は

事業者から聞いています。現在事業者が住民向けのアンケートを実施していますの
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で、その推移を見守りながら市もサポートしていきます。  

    

 ⑥  市之倉は交通の利便性が悪く、市街地へ行くために片道 1 , 0 0 0 円かかります。他

地域との地域格差を行政で補填してもらえませんか。  

  回答 (都市政策課長 )  

   公共交通は距離が延びれば料金が高くなるものであると考えています。多治見よぶ

くるバスで市之倉のバス停で路線バスに乗り継ぐ、古虎渓駅から電車に乗り継ぐなど

費用を抑えることができます。ご自身にあった移動方法を選択してください。  

 

 ⑦  他校区の子どもに市之倉に来てもらい、子どもたちの交流を増やしたり、県外の子

どもに来てもらうことで移住人口を増やすきっかけになればいいなと考えています。  

  回答 (教育長 )  

   市内の学校間の交流を増やしています。県外の子どもたちをターゲットにした事業

についても今後検討していきます。  

    

⑧  市之倉ハイランドにはコンビニがありません。公園などの敷地を活用して市として

コンビニやドラッグストアを誘致してもらえませんか。  

回答（企画部長）  

 特定企業の誘致は利益も関係してくることから実施しておりません。地元で動きが

あれば市としてサポートしていきたいと思います。  

回答 (市長 )  

 過去にはホワイトタウンにもスーパーがありましたが、採算が合わないため閉店し

ました。民間企業は利益が必要で誘致後に採算が合うかどうかは大きな課題です。  

  

 ⑨  コンビニの移動販売を試験的に月に 1 度実施していますが、市としてどう感じてい

ますか。  

  回答 (市長 )  

   地域として必要なことを今後検討していきたいです。またネット販売も現在は充実

しているので活用していただければと思います。  

     

 ⑩  土岐川の浚渫で幅を広くすると伺いましたが愛岐トンネルや廃線跡地は取り壊して

しまうのでしょうか。市として活用方法はありますか。  

  回答 (上下水道施設課長 )  

   該当場所は旧中央線跡地になります。池田町の下水処理場と月見町の月見センター

をパイプで繋ぎ下水や汚水の送水管、施設の管路として使用おり、今後も同様の活用

をしていきます。  

 

 ⑪  地域活性化にも繋がるため、各学校に特色を持たせることはできませんか。自然が

豊かな市之倉を活かした学校づくりを期待します。  

  回答 (教育長 )  

   現在市之倉小学校ではクラスを明るい雰囲気にしていこうと子どもたちだけの学級

運営に力を入れています。また青少年まちづくり市民大会での地域住民を含めた盛り

上がりをこの地域の特色と考えています。環境などの特色も大切ですが、まずは学校

内で子どもや教員が作り出す特色が伸びるような学校教育を目指していきます。  


